

SZARVAS ÉS VIDÉKE

SZERKESZTŐSÉG:

Belicey-út 9 szám, hová a lap szellemi
törzét illető közlömények küldendők.
Kéziratot a szerkesztőség nem ad vissza!
Nyilttérben egy sor közlést díja 50 f

Társadalmi és szépirodalmi hetilap

FELELŐS SZERKESZTŐ: DR. SÁMUEL ANDOR

KIADÓHIVATAL:

Belicey-út 9 szám, hová az előfizetési
és a hirdetési pénzek küldendők.

Előfizetés: Egész évre 8 k, fél évre
4 k, negyedévre 2 k. Fgy szám 20 f.

Dicsőség a magasságban Istennek.

A legmagasztosabb ünnep szent áhitata borul lelkünkre. A s. ennyes, sűrű lőporfüst felegeken keresztül átlágyog a bethlehemi csillag, mely tündöklő fényével mesze hirdeti a Megváltó születését. Szívtrázó erővel kap a megtépett emberi szivekbe a magasságban Istennek békesség a földön az emberek között! A szent estén nem úgy mint azelőtt, sötét marad a legtöbb ablak s bent szomorúság és süggedés nehezül az élettől rettentően viaskodó emberek lelkére. Gond és gyász terjesztik ki sötét szárnyaikat szent karácsony estéjén is nagyon sok házban. És mégis imára kulcsolódnak a magasztos esén a hidegtől gémberedett kezek is és áhitattal, hittel, reménnyel, bizalommal tekint mindenki a magasba, mert egyedül csak onnét remélhetnek igaz segédmet. És várják epedve a Megváltó érkezését, ki el fogja némtani szelid szavával a durva csatazajt, ki a megkérgesedett emberi szivekbe gyűlölet helyett meleg szeretetet fog beleoltani hogy akik még magyilkos fegyvert emelnek egymásra, majdan józan egyetértésben, erőik nagy és nemes lörekvések megvalósítását szolgáló egyesítésében találják fel egymásban ellenség helyett az igaz felebarátot. Ragyogj, ragyogj tündöklő csillagással te sokat mondo, sok sok

boldog reményt fakasztó, gyönyörű bethlehemi csillag s vezesd el messze világló, magasztos fényedet az ádáz tusába merült embereket a minden nyomorúságot megváltó, legszentebb karácsonyi ajándékhoz, a békéhez, melyert szent karácsony estén millió szív imádkozik s melynek, fanatikus hittel valljuk, el kell érkeznie, jönnie kell mielőbb. S ki elhozza azt nekünk, ahöz zeng ma hálát nekünk, őt magasztaljuk, feleje kiáltjuk „Dicsőség a magasságban Istennek“!

Háborus képek

A föld vagy az arra érdemes egyéné vagy az államé lesz.

A kormány a céltalan, illetve a közérdeket egyáltalában nem szoló földszerzésnek elejét veszi s a nemzeti szempontokat fogja érvényre juttatni. A nemzetiségi vidékeken, az ország egész területén, a föld forgalmát szabályozza, illetve korlátozza. A nemzeti erő s egység erőteljesebb nyilvánulása gondolatához ezzel a lépéssel határozottan közelebb jutottunk.

A föld már nem lehet spekuláció tárgya, hanem csakis állami érdekek interpretálója: A föld vagy arra érdemes egyéné, vagy az államé lesz

Veszteségi kimutatás

Szarvasi és környéki hősookról.

Szarvasiak: Kinyik János 17 tüzér 1890 elesett 1917 május 6. Petrás András 101 gye. 1896 mh. 1917 aug. 11. Beryó István 23 honvéd 1885 elesett 1916 jan. 1. Börcsöo János 3 vadász 1893 s. Korbely András 101 gye. 1897 s Gyekiczki Pál 64 gye. 1876 elesett 1917 aug. 24 30.

Szentandrási Csik József 101 gye. 1898 mh. 1917 aug. 17.

Kondorosi: Szász György 16 huszár 1890 mh. 1917 aug. 26—szejt. 20 között.

Mit nyernénk az orosz különbékével?

Ha sikerülni fog az oroszokkal való külön béke létrehozása, úgy ez döntő, befolyással lesz a háboru további folyására. A harcvonal jelentékeny megrövidülése lenne e béke legelső fontos eredménye. Ugyanis, akkor eddigi európai frontunk több mint felével rövidülne meg és csupán 1480 kmt tenne ki. Hogy mit jelentere ez a front megrövidülés emberben és anyagban azt igazán felesleges bővebben fejtegetnünk.

Az eddiginél éppen kétszeres erővel felehetnénk rá a francia, angol,

Tárca.

Karácsonyfa.

Karácsonyfa drága, kedves karácsonyfa,
Köszöntelek téged!
Most, hogy itt állsz fényes szállal ál-
áhitattal nézlek! [tal fonva,
Oh nem ez a bűvös pompa,
Mely csillogó fényed ontja,
Nem ez hat meg, nem ez hat meg [engem;
De te büszke, szép feyőszál,
Mely felé most fohászuk száll,
Te fakasztasz könnyet két szememben!

Nem régen még ott látott egy magas
Két ország határa, [bércen,
Amint álltál orosz ágyuk vad tüzében,
A halálra szánva.
Ugy-e akkor, ugy-e ottan,
A te szived is megdobbant,
Mikor a sok deli fiut nézted? !
S fájt a lelked, mikor láttad,
Hogy esnek ott a halálnak
Martalékul szép magyar vitézek? !
Te voltál a leiszebb fának koronája,
Te maradtál épen;
Te lettél egy magyar hősnek szive vágya
Elvitt emlékképen
S ida hozott, ide hozzánk.
Hogy légy a mi karácsonyfánk,

S áraszd közénk fájó boldogságod.
Mert ugy-e fáj, hogy levágtak
S általadtak a halálnak;
De örülsz, hogy örömünket látod? !
Karácsonyfánk, szívünk drága büszke-
Csillogtasd ma fényed, [sége,
Hisz a család minden fia megjött végre,
Ortülj velünk, kérlek!
Majd aztán, ha beáll a csend,
S a ház népe mind elpihent
S elcsendesült, elszenderült minden,
Akkor te is elpanaszlod,
Elsuttogod a bánatod
S én is, hogy ma ki hiányzik innen.
Szarvas, 1917. Karácsony.
Mocskonyi József

olasz és balkán frontunkra. Sok olyan helyen, ahol most védekezésre vagyunk szorítva hatalmas támadásba mehetnénk át belátható időn belül. Vagyis az erőviszonyok nyugati ellenségeinkkel szemben is oly nagy mérvben a mi javunkra változnának meg, hogy valóban biztos kilátásaink lehetnének arra, hogy ezek a makacs ellenségeink is, minden további küzdelmet feladva, a béketárgyalások mezejére lépnének.

Egy reális alapokra fektetett és jól megkötött orosz különbéke igen könnyen maga után vonhatja a külön szerb, montenegrói és román békét is.

Oriási diplomáciai sikert és mérhetetlen előnyöket jelentene számunkra az, hogy nyugati ellenteleinknek minden beleszólás nélkül állapíthatjuk meg új határainkat Oroszországgal szemben és köthetjük meg összes szerződéseinket leghatalmasabb ellenségünkkel.

A különbéke reménye pedig éppen nem tartható illuzorikus dolognak és imponzans bevezetője lesz az általános, régen és nehezen várt leszerezésnek.

Egy megható ünnepélyről.

Szeptember d. u. 3 órakor meghatóan szép ünnepély folyt le a városháza tanácstermében. A Szarka János féle alapítvány ez ideig elsősorú kamatjait osztotta ki dr. Wieland Sándor főszolgabíró az alapítvány teljes hatalma megbízottja a segélyezendő árváknak lélekindítóan szép beszéd kíséretében. Az ünnepélyes aktusnál szépszámu közönség volt jelen a községben. Előjárósággal az élén. Az árvák nevében dr. Friedmann Ernő köszöntö meg az adományozóknak és fáradhatatlanul lelkes főszolgabírónak — az alapnak 8400 koronáról 20.000 koronán felül való megnöveléséért — buzgalmát, jóságát és könyörületét és a jó Isten áldását kérte nemes munkájukra és művikre.

Öcsödön hasonlóan kedves ünnepies aktus keretében folyt le a segélyek kiosztása. Dr. Wieland főszolgabíró nemes lendületű szavak kíséretében osztotta ki az árvák között a segélyt. Csapó Péter ref. lelkes köszöntö meg az árvák nevében lendületes beszédben a főszolgabírónak páratlan és önfelelő buzgalmát. Az ünnepélyen elhangzott beszédek oly hatással voltak a szépszámu közönségre, hogy szem nem maradt szárazon és a benső hálás elismerés melegével szorongatták a főszolgabíró kezét és Isten áldását kérték reá és működésére.

Ugyan aznap délután Szendrőn is kiosztotta a főbíró a segélyeket Dunay Alajos dr. plebános és Mocsáry Géza ref. lelkes jelenlétében. A főszolgabíró nemes pártoszu szavaira dr. Dunay és Mocsáry főtisztelendők válaszoltak az árvák nevében megköszönve a jóságának és emberi könyörületnek példadadását.

A szarvasi járási hadigondozó részére.

Dr. Wieland Sándor főszolgabíró ur gyűjtőívén a legutóbbi napokban a következő adományok történtek:

A szarvasi járási főszolgabíró hivatal személyzete Szabó Jánosné koszoru megváltása címén : 50 korona

A sztandrasi iparos ifjak: 100 korona.

Egy magát megnevezni nem akaró Szarvasi polgár: 100, korona.

A szarvasi izr. hitk. és sztegyelet Keszty Sándor utján: 200 korona.

Kondorosi iparos és kispazda ifjak 100 K

H I R E K

Karácsonyfa.

Egy palotában,
Csillagó ruhában
Állt egy karácsonyfa...
Ragyogó füzérek
Ölelt k át,
Miként a tűzérek
Az ágyu nyakát...
Karcu gyertyácskák
Lobogtak rajt,
Lógott a fáról
Török-méz, sajt;
Aranyos dió,
Ezüst mogyoró,
Porcellán baba
S játék-poroló
Töménytelen sok
Csecse-becse,
S minden-aminek
Nagy a becse
A gyerek szoba
Lakói előtt...
Ilyen csuda-fa
A háboru előtt
De mennyi virult...
Sok-sok gyerek-arc
Örömtől kigyult.
Ma csak kevés fa
Ilyen csábitó...
S a gazdája bizonyval
— Hadi szállító...!

(puff.)

— **Üdvözlét.** Lapunk olvasóinak és munkatársainak boldog karácsonyi ünnepet kíván a szerkesztőség és kiadóhivatal.

— **Jubileum.** Az izraeliták egyenjogúsításának (emancipáció) ötvenedik évfordulója alkalmából az izr. templomban f. hó 29-én szombaton d. e. 10 órakor szentbeszédet tart a főrabbi.

— **Eljegyzés.** Ember Juliskát Avasújvárosról eljegyezte Honthy Sándor. Minden külön értesítés helyett.

— **Békés is diszpolgárrá választotta Dr. Sternschusst.** Békés község képviselőtestülete múlt hó 28-án tartott rendkívüli közgyűlésén tárgyalta Patkó Gábor és társai indítványát, melynek eredményeképpen dr. Hazay Sternschuss Jánost egyhangulag Békés község diszpolgárává választották meg.

— **Ki tart igényt Szurmay-segélyre.** A m. kir. honvédség a m. kir. népfelkelés, a m. kir. és m. kir. horvát-szlavon

csendőrség ama tisztjei, lelkeszei és tisztviselői, valamint tiszt és tisztjelöltjei, a kik a háboruban rokkantak lettek, vagy hadisérültekké váltak és segítségre szorulnak és a kérelmezés idejében lényegesen katonai szolgálatban nem állanak, továbbá a háboruban hősi halált halt, sebesülés vagy a harctéren szervezett betegségek (sérülések) vagy hadifáradalmak következtében elhalt, m. kir. honvéd, m. kir. népfelkelő, m. kir. m. kir. horvát-szlavon csendőrség tisztjei, lelkeszei, tisztviselői, tiszt és tisztjelöltjei segítségére rászorult özvegyei és árvái segélyezés iránti kérvényeiket a m. kir. honv. miniszter úrhoz benyújtják.

— **Karácsonyi-ünnepély.** A szarvasi ev. tanító- és tanítónőképző-intézet 1917. december hó 21-én d. u. fél 5 órakor a főgimnázium tornacsarnokában karácsonyi ünnepélyt rendezett tartalmas műsorral.

— **Felülfizetés.** Szarvas város diszpolgára dr. Hazay Sternschuss János cs. és kir. főorzsorvos a f. hó 9-én megfarkott tékonycélú ünnepélyre felülfizetés címén 40 koronát küldött be. A nemesszívü adományért hálás köszönetet mond a rendezőség.

— **Az ipar iskolai korhöz ban** lévő sebesült és beteg katonák részére adakoztak: Peres Mihályné 3 liter babot, Karácsony fához: dr. Lengyel Sándorné 40 koronát, Déri Mancika diszt és süteményt, Szvák Anna egy tál almát és egy tál diót, Forsterné díjtalanul javított ki egy fürdő kádat. Hálás köszönetet mond a nemesszívü adakozóknak dr. Déryné kórh. gondnoknő.

— **Kérelem Szarvas város áldozatkész községéhez!** A városkereszt egyesület szarvasi kiségitő kórházaiba beutalt sebesült és beteg katonák részére karácsonyi előestéjén szeretet-adományokat ohajt a vezetőség a f. évben is kiosztáni.

A rendelkezésre álló összeg 800 kor

Hogy a kiosztandó összeg mérvét emelhessek, felkérem Szarvas város áldozatkész közönségét, hogy e nemes célt szolgáló adományokat Jeszenszky Frigyes alelnök úrhoz juttatni sziveskedjenek

Dr. Haviár Gyula a v. k. e. elnöke.

— **Fogynak a hadiseprük.** A cikrok seprük óriási ára való tekintettel mind kelendőbbeké válnak az olcsó és tetszetős külsejű papirseprük, melyek még mindig kaphatók id. Krecsmárk Endre könyvkiadó szertében.

— **Humánus hitközség.** A szarvas izr. hitközség összes tisztviselői, fizetését 100%-al emelte. Ezt az igazán humánus cselekedetet nagyon sok munkaadó megszívlelhetné.

— **Január elsőjén jön a felemelt hadisegély.** A hadisegélyek felemelésére vonatkozó tervezetet az összes közigazgatási hatóságoknak megküldték, január elsőjén kezdve a harctéren levők hozzátartozói megkapják a felemelt hadisegélyt. Minden községben hadisegély véleményező bizottság alakul, amely esetről esetre megállapítja, hogy ki van ráutalva a felemelt hadisegélyre. A hadisegélyek kiutalásánál ugyanis a főelv az hogy mindenki kapjon hadisegélyt, aki rá van utalva. A véleményező bizottság határozata ellen fellebbezésnek van helye.

— **Dr. Takács Gusztáv** községi orvosunkat 40 havi harctéri szolgálat után a hadügyminiszter a katonai szolgálat alól felmentette. Dr. Takács már el is toglalta

hivatalát és rendel. naponként. d. e. 7-8-ig, fogbetegnek d. u. 1-3-ig.

— **Természetbeni lakás az állami alkalmazottaknak.** A lakásinség enyhítésére messzemenő tervei vannak a kormánynak. Nagyszabású építkezési munkálatok vannak programba véve. Mint hírlík, erősen javultak a kilátások abban az irányban, hogy az építkezést tavasszal megkezd-hessék. A kormánynak az a szándéka, hogy elsősorban barakokat épített az építő munkások számára. Felmerült az a terv is, hogy az összes állami tisztviselőknél, alkalmazottaknál és munkásoknál természetbeni lakást adnak, ami a lakásinlát jelentékeny meggyarapodására vezetne.

— **A kéveköto aratógépek rekvirálása.** A kormány elrendelte, hogy mindazok, akiknek üzemképes kéveköto aratógépjük, vagy ilyen gépekhez való kész kéveköto zsinég van birtokukban kötelesek a községi elöljáróságnak, illetőleg a városi tanácsnak bejelenteni. A hatóságok kötelesek a kéveköto aratógépek és kéveköto zsinég birtokosainak nevével jegyzékbe foglalni és a földművelésügyi miniszterhez január 20-ig be-küldeni.

— **A petróleumot ne a hatóság, de kereskedők hozzák forgalomba.** Az ország kereskedelmi és iparkamarái mozgalmat indítottak és e mozgalom során azt kérik a kereskedelmi ministeriumtól hogy a visszaélések megszüntetése érdekében a petróleumot ne a hatóságok utján, hanem a kereskedők utján hozza forgalomba, természetesen megfelelő ellenőrzés mellett. Kilátás van rá, hogy ez az akció rövidesen eredményel is végződik.

— **Hír a postaról.** A nagyváradi m. kir. posta és távirda igazgatóság a szarvasi posta és távirda hivatalos órát 1917. december hó 16-tól kezdve 1917 év február hó végéig a következőképen korlátozta, csomag, érték levél (pénzes levél) felvétel postautalvány, postatakarékpénztár és cheque be és kifizetés ideje hétköznapokon délelőtt 8-12 délután 2-4 óra. Ajánlott levél, felvétel reggel 8-este 9-ig, távirat és távbeszélő szolgálat nem korlátozlatott, hivatalos ideje reggel 7-este 9-ig.

— **Mezítláb ment az iskolába.** A fővárosban történt az a mai nehéz időkre jellemző eset, hogy két fokok hidegben, mezítláb ment iskolába egy szegény elemiiskolás kis fiú, nem lévén cipője. A humánus iskola-igazgató azonban kölcsönként cipőben küldte haza.

— **A községi jegyzők és a háborus segély.** Az ország jegyzői kara sérelmesnek tartja azt, hogy a községi és körjegyzőket, valamint a segédjegyzőket az 1918. évi háborus segély megállapításánál újból azok közé sorozták, akik nem százalékos segélyben, hanem csak megszabott összegű pótlékban részesülnek. Hogy ezt a sérelmet orvosolják, a jegyzők egyesülete december 14-én közgyűlés tartott.

— **Az ünnepek alatt meghosz-szabitják a zárórát.** Belügyministeri rendelet szerint karácsony minék-ünnepnapiján s Szilveszterkor a nyilvános helyiségek, mulatók, kávéházak és vendéglők éjfél utáni egy óráig tarthassanak nyitva.

— **Negyve-négy milliárd.** A hadügyministeriumban már elkészült az eddigi hadikiadásokról szóló kimutatás. Eszerint az

eddigi költségek 44 milliárd és 38 millió koronára rugának. Ki tagadná, hogy az áldásos béke megér kétszer ennyit?

— **Az orvosi díjak drágulása.** Az általános drágaság az orvos társadalmat az orvosi díjak újabb szabályozására kényszerít. Az országos orvos szövetség ebbeli elhatározásánál hivatkozik arra hogy a díjak emelése szociális szempontból már azért is indokolt, mert az jóformán csak a közönség tehetősebb részére terjed ki, szegényebb emberek, vagy a kertületi munkáspénztár vagy az országos betegápolási alap révén jutnak, vagy csekély díjért vagy teljesen díjtalanul orvoshoz, illetve gyógyszerhez. A fővárosban az orvos lakásán végzett vizsgálatért 20 K. jár. — De nem csak a fővárosban, hanem a vidéki orvosok is készülnek a díjak felemelésére. Így a losonci orvosok száz százalékos emelést határoztak el, e szerint az orvos lakásán 6, a beteg lakásán végzett vizsgálatért 10 K. jár, és a száz százalékkal felemelt házi orvosi díjat már a folyó évre is igényelik. A hajdu megyei orvosok olthoni rendelésért 8, a beteg lakásán végzett vizsgálatért 12 K. kérnek, a házi orvos díjat pedig 300-600 K. között állapították meg. A mi városunk rendelési és látogatási díjait vármegyei rendelet szabályozza. Eppen a napokban érkezett meg e szabályrendelet megerősítésére a belügyministeriumból természetesen a rendelet alkotásától a minis-teri jóváhagyásig eltelt idő alatt, a drágaság ismét hét mérföldes csizmával haladt előre úgy hogy a szabályrendelet díjai már ma is messze megetté maradtak attól hogy a teljesített orvosi munka értékét legalább megközelítsék. A házi orvos díjat már ez évre vonatkozólag is legkevesebb 100 koronában állapították meg. Látva azt hogy a háboru folyamán is orvosaink mennyi munkát végeznek ugyszólván díjtalanul ismervé az ő humánus gondolkozásukat, bizton tudjuk hogy szűkebb viszonyok között élő betegekkel, kik épen úgy görnyednek a drágaság sulya alatt mint orvosaink — úgy mint eddig is, a legmesszebb menő méltányosságot fogják mindenkor tanusítani

— **Csendőrség kutatja az elrejtett gabonát.** A gabonaneműek folyamatban levő rekvirálása sehol sem mutat fel olyan eredményt, aminő a termés nagyságával arányban állana amiből arra lehet következtetni, hogy igen sok gabona maradt elrejtve. Az így elrejtett és közfogyasztás elő elvont termények felkutatásával a kormány Békésvármegye területén a csendőrséget bízta meg.

— **Hirdetmény.** Felhívja az előjáróság a ló, szamar és kocsis tulajdonosokat hogy azokat a községi rendőrségnél a hivatalos órák alatt az erre a célra szolgáló bejelentési lapokon mielőbb de legkésőbbben 1918 évi január hó 10-ig okvetlenül bejelenteni szíveskegyenek. A későbbben bejelentők és a bejelentést elmulasztók a törvény értelmében szigoruan fognak büntetlenni.

Ma 1917. dec. 23-án:

Tellert Karoly és Dr. Szemző Imre

gyógyszertára nyitva.

Bazár.

Olcsóságok árúháza.

Az Ungár üzlete mellé a piactérre (a volt Scheinler-féle boltba) lett áthelyezve, hol karácsonyi cikkek, játékaruk, stb. lehető legolcsóbban kaphatók.

Kérem b pártfogásukat

tisztelettel

Klein Hajnalka

üzletvezetőnő.

4-4.

Keresünk

üzleti képviselőket

ügynököket és utazókat

juttalék ellenében,

az általunk gyártott „TOW-TOW” című tisztító és mosószer árusítása és forgalomba hozatala érdekében.

Ez a szer ruhamosás, tisztítás és suroláshoz kitűnően alkalmazható anélkül, hogy hozzá szappant vagy szódát pótolni kellene.

Amennyiben ezen tisztítószer, úgy a háztartás, mint ipar, kórházak és barakokban nélkülözhetetlen, következőleg ezen szer oly fontos és könnyen árusítható cikk, amely fogyasztási áru, gyarmat-, festék- és más anyagáru-, drogeria-üzletekbe nagyon jól bele illik.

Ilyennemű üzletekben gyártmányunk mindenütt könnyen és pedig **nagy mennyiségben árusítható.**

Azoknak, akik ezen cikk iránt érdeklődnek, kézséggel szolgálunk felvilágosítással úgy jutalék, mint eladási feltételeink tekintetében és szívesen küldünk mintát és prospectust,

RUBINSTEIN MÁRTON és FIAI Rt.
Makó, (Csanádmegye.) 3-6.

A leghasznosabb
Karácsonyi ajándék
Egy „Aspirátor” légnyo-
másu mosógép
Ha a feleségét szereti
Egyet gyorsan vesz neki
Kímél szappant
kímél ruhát
Időt spórol meg tűzifát
Ne késlekedjen hát senki
„Aspirátor” gépet venni!
Kapható itt Szarvason
A Belicey uton
Volt Klein-féle üzletben
Megis tekinthető ingyen
Ára 35 korona.

100-150 hold

jó szántó földet keresek a szarvasi határban megvételre komoly ajánlatot a lap kiadóhivatalába kérek, „KOMOLY” jeligere.

Laptulajdonos és kiadó:

Örv. SÁMUEL ADOLFNE

NA HIRDETNI AKAR

HÁZELADÁSZ, FÖLDELADÁST

VÉZELZ VAGY BÉRLETET STB

ORDULJON CSAK BIZALOMMAL KIADÓHIVATALUNKHOZ.

Lapunk óriási elterjedtsége a legnagyobb biztositék arra, hogy a benne közölt hirdetések jó eredményekkel járnak.

Könyvnyomdánkban modern kivitelű nyomtatványokat, rövid idő alatt készítenek.



Könyvkereskedésünkben divatos levél-papírok, irodai felszerelések, jutányosan kaphatók.

ALKALMI és MŰVESZI KÉPESLAPOKBAN DUS VÁLASZTÉK.

Kertész

ki családos január 1-re kerestetik. Ajánlatok Montag M. és Fia Puszta sz. Tanási gazdaságának vasút és posta Pusztaláposra.

**Falnapotárak**

gyönyörű kiállításban olcsó áron

kaphatók:

Sámuel A. könyv- és papirkereskedésében.

Viszonteladók árkedvményben részesülnek.

1 szaloncimbalom

eladó. Arany János utca 186. sz. alatt

Olcsó**papirhulladék**

kapható lapunk nyomdájában

Gyűjtőnek a legjobban megfelel.

Ára kilónként 20 fillér

Legkisebb vétel 10 kg.

Kifutófiu

fizetéssel felvétetik lapunk kiadóhivatalában.

A csodás hatású FÖLDES-féle

MARGIT SZAPPAN

a modern szépségápolásnál nélkülözhetetlen. — Ezen teljesen lugmentes, legfinomabb növényzsírokból készült, kellemes szagu, kitűnően habzó szappan igen kiadós, miért is családi használatra a legalkalmasabb.

Pár nap alatt

eltüntetett szeplőt, májfoltot mitfesszert, pattanást. A pórusokat alaposan kitisztítja s biztos és gyors hatása folytán ugyszólván

lenyossa

a bőr tisztáltságát, úgy, hogy nyoma sem marad a szépséghibáknak. világhírét pedig annak köszönheti, hogy egyszersmindenkorra elmulasztja

a szeplőket

Ára 90 fillér. Kapható minden gyógyszertárban s drogna kereskedésben. Hozzávaló Margit-Crème 1.20 és 2 K-ás tégelyekben, Margit-Pouder 1.20. Gyártja: Földes Kelemen szépség-szerész Aradon

3-25

HÖLGYEIM**HÖLGYEIM**

Csakis **MARGIT** gyógytárban kapható
Teffert Károly Szarvas, Szent István király-utca 170.

A bőrápolást célzó készítmények virága, mely a bőrápolási igényeket a legideálisabb mértékben kielégíti, mely a bőr szépségét, finomságát, üdőségét meglepően alig néhány nap alatt előmozdítja és elragadóvá teszi, az

ORCHIDEA Arokonőcs Crème

Zsíros éjjeli, zsírtalan nappali használata. Ára 4 K.

Allandó nagy raktár eredeti üvegekben: gyomorszesz, görcs-cseppek, csusz- és köszvény-aether, fluidok, sertésvész stb. elleni szerek, valamint a legtöbb bel- és külföldi gyógyszerészeti különlegességek

CITROMOT tökéletesen helyettesítő a tartási cikk **Citrom-Tabl. tták.** D h 2 k. Táborigcsomagolásban **Féregirtó**, tovább méregmentes **Egér** és **Patkány tömegirtó** szerek! **Lábizodás** elleni készítmények! Gyomor és **vértisztításra** rendkívül enyhe **hashajtó** házi-szer a **MARGIT-LABDACS** Dob. 60 f.

FELHÍVÁS!

Van szerencsém a mélyen tisztelt n. é. közönséget értesíteni, miszerint helyben a mai naptól kezdve, zene-

tanulók tanítását

bármilyen szakon, u. m. hegedű, kisbőgő, cimbalom, fuvola, klarinét, ugyszintén zenekernak kiképzését a legmagasabb fokig elvállalom a legjutányosabb áron.

Tisztelettel:
Gaal Károly
karmester.
II. ker., Arany János-u. 288.

SÁMUEL ADOLF KÖNYV- ÉS PAPIRKERESKEDÉSE**Legujabó**

kiadású tankönyvek, első minőségű, szabadalmazott rajztömbök, legkitűnőbb eredeti svájci tühegyű körzők, olaj- és vízfestékek, tus, mindentele írószerek és füzetek a legjobb minőségben jutányos áron beszerezhetők.

**Szépirodalmi művek III**

Iskolás táskák nagy választékban.

NYOMATOTT SÁMUEL ADOLF KÖNYVNYOMDÁJÁBAN SZARVASON.